

爱心无偿献血,保证我市每年3万多人次的医疗和抢救用血需要

我市第11次荣膺全国无偿献血先进城市称号

通讯员李雅杰 本报记者一帆

本报讯 近日,记者从大连市血液中心获悉,我市再次荣获全国无偿献血先进城市称号,这是我市第11届22年获得此项殊荣,也为大连市争创连续第六届全国文明城市增添厚重一笔。

自1998年我国颁布实施《中华人民共和国献血法》以来,在社会各界广泛参与下,我市每年都开展百余场无偿献血知识讲座,打造滨城“大爱连心”无偿献血公益品牌。

近年来,我市无偿献血队伍不断扩大,献血量持续增长,血液安全水平进一步提高,保证了全市医疗和用血需求。本次表彰,大连共有2101位爱心人士获2016~2017年度全国无偿献血奉献奖,有78位志愿者获全国无偿献血志愿服务奖,5个单位(个人)获国家无偿献血促进奖。目前,我市已有固定献血者3万多人,无偿献血者志愿服务队员400多人。正是有了这些爱心团体和爱心人士,才保证了我市每年3万多人次的医疗和抢救用血需要。

相关新闻

印尼留学生大连无偿献血

您献血,我加“油”活动启动



印尼留学生大连无偿献血。

文/图本报记者一帆

近日,在高新区献血屋,多名印度尼西亚籍留学生捐献热血,分享生命的礼物。

李嘉德,大连理工大学环境科学专业研究生,25岁的他来中国前已经献血20余次,这是他在中国的第二次献血;达莉,大连理工大学交

通管理专业研究生,24岁的她已经有8次献血经历,这是她在中国的第一次献血;法力扎,东北财经大学旅游管理专业研究生,2018年初来到中国,短短几个月时间,就加入献血者队伍……他们用实际行动诠释了爱心无国界,彰显了超越国籍与肤色的奉献精神。

记者获悉,为回馈广大无偿献血者,大连市血液中心即日推出“您献血,我加‘油’”大型关爱活动。凡活动期间(1月11日至24日),在市血液中心和各献血屋成功献血的爱心人士,均可额外获得金龙鱼4升非转基因豆油一桶。

愿您伸出援助之手,让爱心为生命加油。

公交一卡通上线测试
年底前市内将全覆盖

本报记者 唐枫

本报讯 1月8日,大连公交移动支付上线测试运行启动仪式在和平广场公交枢纽站举行。

2018年初,工商银行大连市分行与大连公交客运集团、明珠卡公司等企业强强联合,以“一卡通”理念为指导,精心架构出公共交通一卡通移动支付平台,有力的促进了大连公共交通智慧出行建设。这个启动仪式是公交携手工商银行等单位在智慧交通领域的一次新探索、新突破,是符合交通部颁布的全国交通一卡通移动支付规范的明珠卡二维码乘车业务在大连市的具体应用。据了解,2019年年底,将在市内公交线路、轨道交通线路实现全覆盖。

加快推进“移动互联网+交通一卡通”发展,为广大市民提供更加智能高效、方便快捷、灵活多样的出行服务,为我市的智慧交通、智慧城市建设贡献更大的力量。

自助购火车票可用红包抵现

本报记者唐枫

本报讯 中国铁路沈阳局集团有限公司携手蚂蚁金融服务集团支付宝公司,联合开展为期三个月的自助购票红包抵现促销活动。

活动从2019年1月9日起,至2019年3月止。用户打开支付宝,扫描火车站内展示的专属物料上的二维码,关注12306生活号,可随机获得3~100元火车票购票专用红包(获得的红包可在支付宝卡包内查看),活动每天限量3000份,先到先得。有效期自领取之日起7天内有效。这项活动仅限实名用户参加,活动期间每个用户共计可享受2次红包领取,每个用户每天只能领取1次红包。同一支付宝账户、实名制用户、身份证、终端设备、手机号均视为同一用户条件。用户通过12306官网、12306 APP及站内自助售票机购票,使用支付宝付款时,火车票购票专用红包可以使用。

如用户发生退款红包会退回到用户支付宝账户,可在有效期内继续使用,退款时红包超过有效期的,红包将无法使用。

目前,在大连站南北售票厅、候车大厅,大连北站A1、A2售票厅、候车大厅内放有8处活动二维码,并安排车站工作人员和青年志愿者在现场进行引导使用。

“第一书记”牵线 漫画家走进学校

本报讯 最近,瓦房店市永宁镇的瓦房店市第四十五初级中学与大连市美协漫画艺委会结成对子,在学校设立水墨漫画基地并请漫画家定期到校给孩子们作辅导。

瓦房店第四十五中学注重学生美育教育,但是,美术老师的奇缺一直困扰着学校。这次漫画家与农村学校结缘,是由大连市公安局训练教育处公安业务教研部主任、永宁镇邢家村第一书记、漫画家李毅牵头发起的,得到大连市美协漫画艺委会和瓦房店市教育局、永宁镇党委的高度重视。从2018年10月开始,由李毅对全校师生进行书法绘画基础培训,新年前夕,十几位漫画家应邀来到学校,举行了大连市美协漫画艺委会水墨漫画基地挂牌仪式。画家们走进课堂,为孩子们上了一堂精彩纷呈的水墨漫画辅导课。

嘉文

金普一号“马上办”专线获年度政务服务贡献媒体奖

本报讯 1月11日,在由中国广播电视影视社会组织联合会和山东广播电视台联合举办的第二届广电融媒发展论坛上,金普新区融媒体中心开发建设的金普一号“马上办”专线,荣获年度政务服务贡献媒体奖。这也是金普新区融媒体中心在“新闻+政务”领域获得的首项殊荣,为基层融媒体中心如何更好服务地方党委、政府中心工作提供了范例。

金普一号“马上办”专线是金普新区融媒体中心落实党工委管委营造一流营商环境工作部署,在宣传部的领导下,利用山东广播电视台轻快云平台

开发建设的政务类手机APP,专门受理、回应企业的各类诉求,解决企业困难。该平台与政府部门的受理、承办、督办机制融为一体,作为金普新区优化营商环境的重要载体,生动诠释了政府部门积极转变工作作风、以“店小二”精神为企业服务的深刻变化。金普一号“马上办”专线自2018年7月25日上线以来,已接到企业的各类诉求400余件,反馈办结率超过95%。

在中广协和山东台举办的此次评选表彰活动中,全国50多家表现突出的基层融媒体中心受到表彰,其中10家媒

体获得政务服务贡献媒体奖。专家一致认为,金普新区融媒体中心的金普一号“马上办”专线聚焦本地“一次办好”改革,开办舆论监督专栏,充分发挥了新闻舆论围绕中心、服务大局、推动工作的作用。

金普一号“马上办”专线多次受到中央及省、市各级媒体关注和报道。日前,为了进一步方便外资企业和外商向“马上办”专线反映诉求,畅通服务企业“最后一公里”,专线又新增英、日、韩多语种服务说明,受到中外企业的广泛好评,总访问量已突破37万。

晓金

阳光大男孩成为我市第37例造血干细胞捐献者

文 本报记者 常婷 图片由受访者提供

本报讯 本周,小孟在国家指定的采集医院捐献了造血干细胞,成为大连市第37例造血干细胞捐献者。小孟是高校音乐学院的一名研究生,从小爱好竹笛,课余之外喜欢参加社会公益活动,是个阳光的大男孩。

2015年,小孟还是一名大二的学生,血站采血车来到校园开展无偿献血活动,在献血的时候,他看到了捐献造血干细胞的宣传海报,当即就做了造血干细胞血样的备份,并在同意书上签下自己的名字和联系方式,成为中华骨髓库一名入库志愿者。接到红十字会配型成功的通知后,他也查过相关知识,了解到捐献造血干细胞对捐赠者的身体没有什么损害。他告诉了母亲自己的决定,并向她科普了一些基本常识。最后母亲在电话里跟他说:“要好好吃饭,只要你身体健康,我支持你的决定。”小孟一改以往的生活习惯,每天锻炼,按时睡觉,只为提高



捐献造血干细胞的质量。

“隔壁病房的一位大姨,是血液科的患者,半夜咳嗽声断断续续,一直无法入睡。晚上我听着这些声音,也好像感受到了那位患者的痛苦。”在医院等待捐献这几天,小孟想了很多,也体会了很多。“去医院体检前,我没有想到,捐献造血干细胞准备流程这么细致,

这么复杂。但我一想到如果对方接受了捐献,能救他一命,我就觉得心里很满足。尽管连续几天需要打动员剂,身体感到有点不适,这些都不算什么。”捐献前有很多朋友问小孟紧张吗?小孟说:“不紧张,捐献造血干细胞是一次完胜的期末大考,终其一生都会铭记这一天。”

记这一天。
是一次完胜的期末大考,终其一生都会铭记这一天。
小孟说:「不紧张,捐献造血干细胞